
高二化学小练（43）
1.在25 ℃、101 kPa时，已知：

2H2O(g)===O2(g)＋2H2(g)　ΔH1
Cl2(g)＋H2(g)===2HCl(g)　ΔH2
2Cl2(g)＋2H2O(g)===4HCl(g)＋O2(g)　ΔH3
则ΔH3与ΔH1和ΔH2间的关系正确的是(　　)

A.ΔH3＝ΔH1＋2ΔH2
B.ΔH3＝ΔH1＋ΔH2
C.ΔH3＝ΔH1－2ΔH2
D.ΔH3＝ΔH1－ΔH2
2.在相同条件下，下列两个反应放出的热量分别用ΔH1和ΔH2表示：

2H2(g)＋O2(g)===2H2O(g)　ΔH1
2H2(g)＋O2(g)===2H2O(l)　ΔH2
则(　　)

A.ΔH2>ΔH1  
B.ΔH1>ΔH2
C.ΔH1＝ΔH2  
D.无法确定

3.已知葡萄糖(C6H12O6)的燃烧热是2 804 kJ·mol－1，当它氧化生成1 g水时放出的热量是(　　)

A.26.0 kJ  
B.51.9 kJ

C.155.8 kJ  
D.467.3 kJ

4.下列关于盖斯定律描述不正确的是(　　)

A.化学反应的反应热不仅与反应体系的始态和终态有关，也与反应的途径有关

B.盖斯定律遵守能量守恒定律

C.利用盖斯定律可间接计算通过实验难测定的反应的反应热

D.利用盖斯定律可以计算有副反应发生的反应的反应热

5.已知下列反应的热化学方程式：

6C(s)＋5H2(g)＋3N2(g)＋9O2(g)===2C3H5(ONO2)3(l)　ΔH1
2H2(g)＋O2(g)===2H2O(g)　ΔH2
C(s)＋O2(g)===CO2(g)　ΔH3
则反应4C3H5(ONO2)3(l)===12CO2(g)＋10H2O(g)＋O2(g)＋6N2(g)的ΔH为(　　)

A.12ΔH3＋5ΔH2－2ΔH1  B.2ΔH1－5ΔH2－12ΔH3
C.12ΔH3－5ΔH2－2ΔH1  D.ΔH1－5ΔH2－12ΔH3
6.黑火药是中国古代的四大发明之一，其爆炸的热化学方程式为S(s)＋2KNO3(s)＋3C(s)===K2S(s)＋N2(g)＋3CO2(g)　ΔH＝x kJ·mol－1
已知：碳的燃烧热　ΔH1＝a kJ·mol－1
S(s)＋2K(s)===K2S(s)　ΔH2＝b kJ·mol－1
2K(s)＋N2(g)＋3O2(g)===2KNO3(s)　ΔH3＝c kJ·mol－1
则x为(　　)

A.3a＋b－c  B.c＋3a－b  C.a＋b－c  D.c＋a－b
7.已知P4(白磷，s)＋5O2(g)===P4O10(s)

ΔH1＝－2 983.2 kJ·mol－1①
P(红磷，s)＋eq \f(5,4)O2(g)===eq \f(1,4)P4O10(s)

ΔH2＝－738.5 kJ·mol－1②
试用两种方法求白磷转化为红磷的热化学方程式。

8.已知：①Zn(s)＋eq \f(1,2)O2(g)===ZnO(s)

ΔH＝－348.3 kJ·mol－1
②2Ag(s)＋eq \f(1,2)O2(g)===Ag2O(s)

ΔH＝－31.0 kJ·mol－1
则Zn(s)＋Ag2O(s)===ZnO(s)＋2Ag(s)的ΔH等于               。

9.试比较下列三组ΔH的大小(填“>”、“<”或“＝”)

(1)同一反应，生成物状态不同时

A(g)＋B(g)===C(g)　ΔH1<0

A(g)＋B(g)===C(l)　ΔH2<0

则ΔH1    ΔH2。

